

ДЕТИ 9

Пункты сбора
Семь
выстраданных
правил:
снаряжаем
ребенка
в летний
лагерь



ЗДОРОВЬЕ 2

**Призвать
к иммунному
ответу**
Защищают ли
вакцины от
мутирующих
штаммов
коронавируса

ЦИФРА 22

**На поле
брони**
Как отличить
подставные
сайты
и не купить
тур
у мошенников



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 120 (8471)
2–8 июня 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 2 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 3 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 4 ИЮНЯ > СУББОТА 5 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 7 ИЮНЯ > ВТОРНИК 8 ИЮНЯ



АВТО Татарстан представил новый серийный российский лимузин 10

Сказание об «Аурусе»

ПОЛЕЗНЫЕ АДРЕСА 4–5

Айда к Пушкину! Усадьбы и музеи-заповедники приглашают в литературные путешествия

ПРОЕКТ 11

Состав продуктов. Как будут кормить в поездах и какие новые услуги появятся для пассажиров

ДЕНЬГИ 12

Есть повод переехать. Сколько можно сэкономить летом на смене арендной квартиры

АЛЬТЕРНАТИВА 21

Выгодное течение. Как обеспечить дачу дешевым электричеством от микро-ГЭС

средняя волга



Счастливый билет
Самарцы получили скидку на электрички

В САМАРСКОЙ области с 1 июня по 30 сентября пассажиры электричек при бесконтактной оплате могут купить билет на 10 процентов дешевле тарифа. Для получения скидки им надо лишь расплатиться картой «Мир» любого банка. Стоит отметить, что скидка не может быть свыше 20 рублей за одну транзакцию. Ранее «мирная» скидка в шесть рублей действовала на муниципальном транспорте.

Пришла засуха

Волжской водой не успели вовремя заполнить водохранилища



ВЛАДИМИР ИВАНЧЕНКО

ЖКХ

Андрей Куликов, Саратов

Жители степных районов, хотя еще летняя жара не наступила, уже жалуются на проблемы с водоснабжением. В райцентре Красный Кут жильцы рассказывают,

что напор в водопроводе слабый и вода не доходит до верхних этажей.

В администрации района объясняют, что одна из причин – залившиеся и вышедшие из строя скважины, откуда поступала вода в водопровод. Кроме того, как выяснилось, местные власти в этом году протянули с закачкой воды из Волги в водохранилища и пересыхающие речки.

Как сообщил руководитель «Саратовмелиоводхоза» Дмитрий Полулях, на заполнение Лебедевского водохранилища на реке Еруслан потребуется 10-12 дней, только после этого волжская вода дойдет до Красного Кута и сел.

– Это недопустимое промедление, деньги выделены, а закачка воды не началась, ответственные чиновники расслабились, – возмутился губернатор Валерий Радаев.

Для ряда районов Саратовской области проблема водоснабжения – ключевая.

Глава региона сообщил, что поручил увеличить мощность водозабора из поверхностных источников воды. Тем более что по нацпроекту «Экология» и федеральной программе «Чистая вода» в райцентре к ноябрю должно быть завершено строительство станции очистки воды мощностью пять тысяч кубометров в сутки. Это позволит обеспечить райцентр качественной водой.

Между тем в регионе по госпрограмме поддержки местных инициатив, когда граждане берут на себя часть расходов, больше всего заявок – на строительство и ремонт сетей водоснабжения. Из выделенных в текущем году средств почти половину – 88,5 миллиона рублей – направят на эти цели.

ЦИФРА

71,4
миллиона

рублей выделено в этом году на перекачку воды из Волги в степные водохранилища Саратовской области.

Прививка или удаленка?

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Врио губернатора Ульяновской области Алексей Русских внес изменения в губернаторский указ «О введении режима повышенной готовности», согласно которым работодатели должны перевести на дистанционный режим часть невакцинированных и неперевозивших сотрудников. Изменения возмутили как работников, так и работодателей. Впрочем, в региональном правительстве пояснили, что речь о принудительной вакцинации не идет. Зато повысится доступность антиковидных прививок.

– Будет организована бесплатная вакцинация работников с выездом на предприятия. И такая

возможность будет предоставлена всем организациям, – сообщил и.о. председателя правительства региона Александр Смекалин.

Региональному минздраву поручено организовать выездные прививочные пункты по заявкам организаций.

С просьбами об отмене или смягчении решения к региональным властям обратились представители бизнеса – как ульяновских компаний, так и иностранных инвесторов. В ответ последовали дополнения к тексту изменений. Предусмотрен «переходный период» сроком в один месяц, во время которого не будут проводиться проверки компаний. Таким образом, сроки возможных штрафных санкций отодвинуты с

1 июня на 1 июля. Существенных поправок в региональном правительстве не обещали.

Согласно измененному указу, работодатели переводят часть работников на «удаленку», если численность вакцинированных или имеющих антитела сотрудников составляет менее 60 процентов от штатной численности. В этом случае домой отправят не менее 40 процентов работников из группы риска и беременных женщин. Если в организации вакцинировано или переболело более 60 процентов сотрудников, на дистанционку переводится не менее 10 процентов штатной численности персонала из числа невакцинированных.

Алексей Юхтанов, Ульяновск

Поймать и чипировать

ГОРОД

В Самаре власти, наконец, нашли компанию, которая будет отлавливать бездомных собак и кошек. Новый контракт на 21,7 миллиона рублей из городского бюджета получило ООО «Добрые люди». Отлов будет происходить по заявкам департамента городского хозяйства и экологии. В плане – около 1,7 тысячи бездомных собак и 130 кошек.

Животных запрещено убивать или травмировать. Их будут отправлять в зооприют с ветеринарами, стерилизовать и чипировать. Собак, не проявляющих агрессию, вернут на улицу. Агрессивных животных оставят жить в приюте. Возможно, им найдут хозяев.

До этого полгода отловом бродячих животных в городе не занимался никто. Зимой

2021 года городские власти заключили контракт с подрядчиком, но он нарушил условия соглашения, и контракт пришлось расторгнуть.

Как итог: стаи голодных и озверевших животных набрасываются на людей. В мае в самарской больнице от укусов бродячих псов скончалась женщина 64 лет. Люди обнаружили растерзанную пенсионерку в тяжелом состоянии в поле недалеко от микрорайона Южный город, доставили в больницу, но спасти ее врачам не удалось. Правоохранители возбудили по факту гибели женщины уголовное дело. Есть информация о том, что жители Южного города неоднократно обращались с жалобами в местную администрацию на стаи агрессивных бродячих собак, но реакция властей не было.

Ольга Варламова, Самара

Деньги – в песок

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Активисты ОНФ совместно с представителями федерального Минстроя и муниципальных администраций проверили объекты благоустройства в 13 городах Самарской области. У экспертов оказалось много претензий к детским площадкам, особенно к покрытию, которое смягчает удары.

Как рассказала сопредседатель регионального штаба ОНФ в Самарской области Екатерина Гудзима, если покрытие из песка, то зачастую не нужной толщины. Кроме того, песок никогда не меняется, в лучшем случае его досыпают. Из резины настил тоже нередко тоньше, чем требуется. Оборудование также зачастую располагают друг к другу ближе, чем предписывают нормативы, что создает дополнительную опасность для детей. И почти на всех проверенных площадках нет информационных стендов, на которых положено писать, для какой возрастной группы спортивное или детское оборудование оно рассчитано.

КОММЕНТАРИЙ

Светлана Калинина, член Центрального штаба ОНФ:

– Сейчас самое главное – это претензионная работа с подрядными организациями. Работа может быть выполнена очень хорошо, но через год мы приедем, а нас встретит разруха. В Самарской области этот процесс выстроен неправильно.

– По данным ВОЗ, ежегодно в России на детских площадках получают травмы 40 тысяч детей, – отметила Екатерина Гудзима. – Мы должны исправлять эту печальную статистику.

Все замечания подрядчики должны устранить до 10 июня. На такие условия компании согласились и в ближайшее время приступят к работе. В ином случае к разбирательству привлекут прокуратуру для полной проверки расходования средств, а горе-подрядчик попадет в черный список, после чего больше не сможет принимать участие в конкурсах на освоение бюджетных денег.

Ольга Дмитренко, Самара



Ошибки строителей на игровых площадках могут обернуться реальными трагедиями.

ГЕОРГИЙ СЕВЕРИН